Аналитический отчет за 2007 год  

(декабрь) 
В рамках внедрения РКПМО  в школе были проведены следующие контрольные мероприятия:
· С 1 сентября 2007 года школа перешла  на НСОТ, что позволило существенно повысить оплату труда учителей и других сотрудников школы.

· В сентябре 2007 года прошли выборы и создан Управляющий совет школы. В его состав вошли представители администрации школы, учительского коллектива, родителей, общественности и учащихся. Заседание Управляющего Совета состоялось 4 октября 2007 года. Члены Совета активно включились в работу. Создание Совета делает управление школой прозрачным и приближает общественность к управлению школой. 

· Управляющий  Совет школы провел обсуждение и распределение стимулирующих надбавок к зарплате педагогов школы. 

· 21, 22 ноября 2007 года на общешкольных родительских собраниях 1-4, 5-11 классов был проведен публичный отчет об учебно-воспитательной, хозяйственной и финансовой деятельности  школы за прошедший год. Был освещен ход реализации КПМОО. С докладом выступили:  директор школы Козлова Н.Е., зам.директора по УВР Белова Т.С., Сухова Н.И., Сидоркина В.В. Отчет был одобрен.

· Наша школа – школа адаптивной модели. В рамках личностно-ориентированного подхода к обучению и воспитанию учащихся созданы классы коррекции, педагогической поддержки, классы с углубленным изучением математики. Это позволяет развивать личность ребенка с учетом его индивидуальных особенностей. 

· В рамках осуществления направления СОКО создана база данных для проведения итоговой аттестации в 2007-2008 учебном году в форме ЕГЭ. Школа планирует 100% участие 11-классников в ЕГЭ по русскому языку и математике, а также 50% участие в ЕГЭ по выбору. 

· Проведен мониторинг качества знаний по текстам ЦО по предметам:

      - русский язык – 4, 5, 10 классы

      - история – 11 классы

      - математика – 4,5 классы 

· Для успешной реализации проекта  в 1 полугодии 2007-2008 учебного года повышают свою квалификацию в ПАПО, МГОПИ, на Интернет-курсах 8 педагогических работников.

· На базе школы проведено 3 районных семинара. Распространяя опыт лучших учителей в массовую практику,  учитель математики Скопинская Татьяна Федоровна, победитель ПНПО 2006-2007 года, провела мастер-класс для учителей района по внедрению компьютерных технологий на уроках и во внеурочное время.

· Большое внимание в рамках РКП уделяется внедрению информационных технологий в учебный процесс. Школа подключена к Интернету. Регулярно проводится работа по совершенствованию школьного сайта. Работает компьютерный класс, оборудованный 17 компьютерами с сертификатами качества. Библиотека школы  имеет комплект электронных дидактических материалов по отдельным предметам школьного курса. В кабинете географии установлена интерактивная доска. В работе используются 3 мультимедийных проектора. Все это позволяет  активизировать мотивацию учащихся и повысить их качество знаний.

· В ходе реализации проекта школой получено оборудование для учебных кабинетов, библиотеки, столовой.   

· С аналитическим отчетом школы о выполнении контрольных мероприятий по внедрению РКПМО были ознакомлены педагогический коллектив школы, родители учащихся и общественность города. Материалы отчета помещены на сайт школы. 

